lMpasusia koM6buHamMopuKu

OCHOBHbIe NOHSIMUS



« KOMBUHATOPUKOW HasbiBaeTcs
pasfgen MmateMmaTtuky, B KOTOPOM
nccneayeTcsl, CKONbKO pasfinyHbIX
KOMOMHaUMN (BCEBO3MOXHbIX
o0bbeaNHEHUN 3NEMEHTOB), MOOYNHEHHbIX
TEM UIMN UHBLIM YCIOBUSM, MOXHO
COCTaBUTb U3 ANEMEHTOB,
npuHagnexawmx gaHHOMY MHOXECTBY



llpasusio cyMMbI

 Ecniu Hado ebIbpamb n seuwel, NpuU4YémM OOHYy
eblbpamb m crnocobamu, a emopyro k
crniocobamu, mo usiu OOHY usniu opyayro eelb
MOXXHO eblbpamb (m + k) cnocobamu.

* iMeeTcsa 8 WapoBs: B NepBbIv ALWMK NOSIOXKUIN 5 WT., a BO
BTOpPOW - 3 WIT.CKONbKNMM cnocobamMn MOXKHO BbITalLUTb 1
lwap?

* PelleHune: n3 nepBoro swmka wap MOXHO BbITalUUTb 5-10
cnocobamu, a n3 BTOporo 3-ms. 3Ha4uT, BCEro 5+3=8
cnocobos



lpasusno npou3sedeHus

« Ecnu Hapgo BbibpaTh n BeLLEN, MPUYEM OAHY BbIOpaTb m
cnocobamu, a BTopyto k cnocobamu, To ogHy v Apyryto
MOXHO BblOpaTh (m-k) cnocobamu.

* B nepBoM sumMKe 5 3efieHbIX, a BO BTOPOM - 3 KpaCHbIX
lwapa. CKonbknMmMmun crnocobamm MOXHO BbITalLUTb 1
3€MneHbIn N 1 KpacHbIX wap?

* PelwleHne: 3eneHbi MOXHO BblOpaTh 5-10 cnocobamu, a
KPacCHbIN — 3-M5. 3Ha4UT, 1 3€MEHbIN U 1 KpaCHbIU MOXXHO
BblOpaTb 3:5 = 15 cnocobamu,



Buodbi komMbuHayut (6 b160pOK)

 Ecnun ns gpaHHOro MHoXecTtBa rnpeamMeToB Mbl byaem
BbIOMpaTb HEKOTOpPOE NOAMHOXEeCTBO, TO ero oyaem
Ha3biBaTb BbIOOPKOMW.

 PasmeweHnamMu 6e3 nOBTOPEHUN U3 n IFIEMEHTOB Mo m
Ha3bIBaKOTCH Takue BbIOOPKU, KOTOPbIE coaepxaT no m
3N1eMeHTOB, B3AITbIX U3 YUCSIa AAHHbLIX n 3JIEMEHTOB, U
OTNMYalTCA APYyr OT Apyra nMbo coctaBoMm
3NeMeHTOB, NMOO0 NoPAAKOM UX pacnornoXxeHus. Yucno
pa3MeLweHnn U3 n Nno m obosHavaeTcs

* AM= nl/(n-m)!, raen!=1234....n,
( n!- 3H dpakTOpMan) nponsBeneHme n -
nocriegoBaTefibHbIX HaTypanbHbIX Yucen




PaccmompeHue npumepos

« B 3BeHe 12 yernosek. TpebyeTcs BbIOpaTh 3BEHLEBOIO,
caHuTapa, komaHampa. CKonbkumm crnocobamm aTo
MOXHO coenaTb?

* PelueHue: cHavarna BbibnpatoT 3BEHLEBOIO, 3aTEM
caHuTapa, 1 HakoHeL, KoMmaHanpa. Kaxxabiv MOXeT ObITb
BblOpaH 3BEHLEBbLIM, MO3TOMY CYLLECTBYET 12
BO3MOXHOCTEN, AN Bblbopa caHuTapa octaetcad 11
BO3MOXHOCTEMW, a BbIDOP KoMaHaupa yxe 10 cnocobos.
CnepoBarternbHO, Bcero nonydaercd 12x11x10 =1320
cnocoboB, 4YTOo Obl BbIOpaTh TPEX YYEHUKOB U3 12 T.€. A123
=12x11x10 = 1320



e [lepecmaHOB8KaMU 6e3 NOBTOPEHUN U3 n
SJIeMEeHTOB NO n HAa3bIBAKOTCA pa3MeLlleHAUs,
oTnunyawwmecs gpyr ot Apyra TonbLKO NopsAaKOM
PaCnosioXKeHUA INIeMEeHTOB. Yucno nepectaHoBOK

obo3Ha4vaeTcs P = n!

e CKONbKO YeTbIpEX3HAYHbIX YMCEeN MOXHO 3anucaTtb C
nomouwbio undp 1,2,3,4, ecnu Kaxxaasa umdpa BXxoauT B YUCTIO
TONbKO O4UH pas?

 PelweHwue: P =41=1%2%3*4=24




 PasmewyeHuns 6e3 NOBTOPEHUN U3 n
3YIeMEHTOB NO M, KOTOPbIe OTNINYaKTCA APYr
OT Apyra XoTs Obl O4AHUM 3FIEMEHTOM,
Ha3bIBalOTCA COMETaHUAMMU

oc™ _(A™)/P_




PaccmompeHue npumepos

* Ha TpeHunpoBke 3aHumarTcst 10 backeTtbonncTos.
CKONMbKO pasnunyHbIX CTAaPTOBbIX MATEPOK MOXET
obpa3oBaTb TPEHEP?

* PelleHune: Tak Kak Npu cocTaBfiEHNUN CTAPTOBOW MATEPKA
TpeHepa MHTepPeCyeT TOSIbKO COCTaB NATEPKU, TO
OOCTaTOYHO onpeaennuTb YNCo codeTaHnm ns 10
9JIEMEHTOB MO 5:

* C, °=(10x9x8x7x6)/(1x2x3x4x5) = 252



Pa3nu4ue Mexdy nepecmaHoeKamMu,
pasmMeuweHUsIMU, codyemaHusiMu

« B cnyyae nepectaHOBOK DepyTcs BCe 3rieMeHTbI U UBMEHSIETCS
TONbLKO X MECTOMOSIOXEHME,

« B cny4dae pasmelueHnn 6epeTcsa TOSbKO YacTb 3f1IEMEHTOB U BaXKHO
pacnorioXXeHne arieMeHTOB ApYyr OTHOCUTENBLHO Apyra.

« B cnyyae coyetaHmnm BepeTcs TONLKO YacTb ANEMEHTOB U HE UMEET
3Ha4YeHUs1 PacrosioXXeHne AfIEMEHTOB ApYr OTHOCUTENBHO Apyra.



llposepb cebs

UTo Takoe KoMbunHaTopuka?

B 4yem cocTtouT npaBmnno cCyMmmbl?

B 4em coctonT npaBuno nponsseaeHns?

YT0 Takoe pasmeLlleHunsa?

3anuwunTte popmyny Ana HaxoXaeHa Yncra pasmeLleHni.
UTO Takoe nepecTtaHOBKN?

3anuwmnte dopmMyny Ans HaXoXa4eHus Yncna nepecTaHoBOK.
UTo Takoe dpaktopunan?

UTo Takoe coyetaHunsa?

3annwmnte doopmMyny Ans HAXoX4eHMs Ynucna CoMeTaHNN.

B 4em pasnunume mexay nepecraHoBKamm, pasmeLLeHnamu,
coYyeTaHnamum?



